



日韩“慰安妇”问题将终结 安倍向韩国“慰安妇”受害者道歉

韩国外交部长官尹炳世28日与到访首尔的日本外务大臣岸田文雄就“慰安妇”历史问题举行会谈并达成协议。韩国总统朴槿惠随后与日本首相安倍晋三通电话，安倍向“慰安妇”受害者表示道歉和反省。

根据协议，韩国政府将设立援助基金，由日本政府出资，帮助“慰安妇”受害者治愈创伤。韩国政府将在日方落实相关措施后，确认“慰安妇”问题得到最终解决。



28日，在韩国首尔的外交部门口，一些韩国民众参加反日示威活动。 新华社发

日本“道歉”但不“赔偿”

在会谈结束后的共同记者会上，岸田说，由于当年日本军方的“参与”，许多韩国女性的名誉和尊严受到了伤害，日本政府因而在“慰安妇”问题上“深感责任”。

他说，对此，日本首相安倍晋三以“日本国内阁总理大臣”、即首相的名义“向‘慰安妇’受害者表示诚挚道歉和反省”。

尹炳世介绍，韩方将发起成立“慰安妇”受害人援助基金，日方将利用财政预算向这项基金提供资金，两国政府将合作开展恢复“慰安妇”受害者名誉、抚平受害者内心创伤的各种项目。

日本要求“不可逆”解决

“慰安妇”问题是现阶段韩日关系最大障碍，两国分歧严重，朴槿惠先前因此一直拒绝日方提出的两国领导人单独会晤。

今年11月2日，借中日韩领导人会谈之机，朴槿惠在首尔与安倍进行了各自上任以来的首次正式会晤，同意就尽早解决“慰安妇”问题加快谈判进程。随后，双方于11月11日、12月15日和27日继续举行3次局长级会议。

就28日的日韩外长会谈，一名不愿公开姓名的韩方官员接受韩国《中央日报》采访时说，这场谈判的关键之处，在于“如何谈出一个51比49的结果，而且让双方都觉得自己是获胜的51那一方”。

就岸田表示日本政府对“慰安妇”问题“负有

岸田说，日方打算出资10亿日元（约合830万美元）。他同时强调，日方向基金出资是“日韩合作的项目”，不是“国家赔偿”。

尹炳世说，若日方能切实履行上述承诺，韩方将确认“慰安妇”问题得到“最终解决”。

会谈结束数小时后，朴槿惠与安倍通电话。

青瓦台说，安倍在历时13分钟的通话中以首相身份对饱受痛苦、身心创伤难以治愈的所有“慰安妇”受害者表示由衷道歉和反省。朴槿惠在通话中表示，希望韩日外长会谈的成果得到认真落实，推动韩日关系走向“新起点”。

韩国国内不满就此“结案”

韩日外长当天没有签署协议，只是口头公布协议内容。日本共同社援引消息人士的话报道，两国正考虑由安倍和朴槿惠在下一次会晤时发表联合声明，确认协议“不可逆”，会晤的地点可能在美国，即美日韩领导人会晤期间。

美国是日韩就“慰安妇”问题达成协议的背后推手。美国希望韩日改善关系，不要因此阻碍美日韩三边安全合作，因此一直向两国政府施压，要求两国赶在今年结束前达成协议。今年是韩日关系正常化50周年。

安倍28日晚些时候称，与韩方达成协议，是为了“子孙后代今后不再背负谢罪的命运”。他还呼吁日韩今后合力改善关系，“开辟新时代”。

韩国国内则对协议内容发出不满和批评之声。

韩联社报道指出，日本提到的“责任”是指法律上的责任还是道义上的责任，并不明确。一名88

岁原“慰安妇”说，这份协议“没有为‘慰安妇’受害者着想”，“（我）完全不承认（会谈结果）”。

“我们要求的是日本从法律层面赔偿。我们不是因为缺钱才提出这样的要求，”老人说。

韩国援助“慰安妇”受害者民间团体“分享之家”主管安信权（音译）说，这份协议“是无视受害者的政治合谋”。

韩国中央大学社会学教授李那永（音）评述道：“重要的是，日本必须接受法律责任、认定事实、惩罚责任人。但是，从今天的会谈结果看，这些似乎都不可能了。”

韩国最大反对党“新政治民主联合”说，从协议内容看，日本政府所说的“责任”仅限于道义责任，而最大的问题是日本政府应当承认对此负有法律责任。“新政治民主联合”对此表示非常失望，对韩国政府承诺“最终解决”表示非常遗憾。

新华社特稿

俄扩大对土耳其制裁

新华社电 俄罗斯克里姆林宫新闻局28日发布消息称，俄罗斯总统普京已签署命令，从即日起把对土耳其的经济制裁扩大到土耳其公民控制的组织机构，而不只是司法管辖范围内的土耳其企业。

克里姆林宫网站公布的总统令文本表示，依据俄联邦所确定的清单，将禁止或限制土耳其管辖的组织机构、由土耳其公民控制和（或）司法管辖范围在土耳其的组织机构在俄罗斯联邦境内完成某些种类的工作或提供某些种类的服务。

俄罗斯一架苏-24战机11月24日在土耳其和叙利亚边境叙利亚一侧坠毁。土方称土方战机在多次警告无果后将其击落。俄方坚称战机不曾侵犯土领空。俄总统普京称该事件是“敌对行为”，并于当月28日签署总统令对土耳其实行制裁。俄总理梅德韦杰夫12月1日签署政府令，要求俄相关部门根据总统令按计划执行对土制裁。

美国得州遭遇罕见龙卷风 上千栋房屋被夷为平地 至少11人死亡

美国南部得克萨斯州的居民这个圣诞节过得有点提心吊胆。得州北部上周末遭遇罕见的冬季龙卷风，最高风速达到每小时320公里，上千栋房屋被夷为平地，水电供应被中断，至少11人死亡，数十人受伤。

据美国国家气象局消息，得州26日和27日遭遇极端天气，北部下暴雪，中南部降暴雨。这场风暴系统还形成多股龙卷风，席卷了该州北部人口稠密的达拉斯地区及附近的科林县。

《达拉斯晨报》报道，达拉斯北郊加兰市受灾最重，至少600栋房屋被毁，有的被夷为平地，有的被掀翻房顶、打破玻璃。

正在灾区视察的加兰市市长道格拉斯·阿萨告诉记者：“（龙卷风）破坏范围很大。许多车像是从战区回来的，千疮百孔，四轮朝天。”

加兰市政府官方网站发表声明说，从受灾规模看，这次龙卷风等级可能为四级，时速在265至320公里之间，100股龙卷风里面只有1股能上四级，这是达拉斯地区1950年以来遭遇的第二股四级龙卷风。

得州州长格雷格·阿博特27日宣布达拉斯、科林县和其他两个县进入紧急状态并拨发救灾专款。阿博特说，随着救援工作展开，伤亡数字可能上升。

截至目前，这场极端天气已造成至少11人死亡，其中多数在高速公路上遇难。贯通得州东西的州际40号公路大部分路段被封，一些地方的交通彻底瘫痪。

除得州外，美国中南部和东南部的一些州也遭遇极端天气。堪萨斯州和俄克拉荷马州普降大雪，密西西比州、田纳西州、阿拉巴马州和肯塔基州则遭遇强降雨，当地紧急事务部门发布洪涝预警。截至27日，这轮极端天气已造成至少28人死亡。

美国国家气象局说，这轮雨雪天气还将持续几天。虽然南部和中西部凄风苦雨，但往年冷冰冰的东北部今年却格外暖和，气温与春季相仿。

新华社特稿



27日，在美国得克萨斯州的罗利特，一处住宅遭龙卷风损毁。 新华社发